



РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ОРЛОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

26 мая 2023 года
город Орёл

№ 21/725-ОС

Об обращении Орловского областного Совета народных депутатов в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации по вопросу совершенствования механизмов поддержки малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации путем установления статуса семейных предприятий

Орловский областной Совет народных депутатов ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять обращение Орловского областного Совета народных депутатов в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации по вопросу совершенствования механизмов поддержки малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации путем установления статуса семейных предприятий (далее – обращение).
2. Направить обращение Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации В.В. Володину.
3. Обратиться в законодательные органы субъектов Российской Федерации с просьбой поддержать обращение.
4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на комитет по экономике Орловского областного Совета народных депутатов.

Председатель Орловского
областного Совета народных депутатов

A handwritten signature in blue ink, appearing to read "Музалевский".

Л.С. Музалевский

Обращение
Орловского областного Совета народных депутатов
в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации
по вопросу совершенствования механизмов поддержки малого и среднего
предпринимательства в Российской Федерации путем установления статуса
семейных предприятий

Уважаемый Вячеслав Викторович!

В соответствии с Федеральным законом от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ "О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации" (далее – Федеральный закон № 209-ФЗ) к субъектам малого и среднего предпринимательства относятся хозяйствующие субъекты (юридические лица и индивидуальные предприниматели), отнесенные в соответствии с условиями, установленными Федеральным законом № 209-ФЗ, к малым предприятиям, в том числе к микропредприятиям, и средним предприятиям, сведения о которых внесены в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства.

Вместе с тем в настоящее время на федеральном уровне отсутствует законодательная поддержка такого важного сектора экономики, как семейное предпринимательство. Семейные предприятия не имеют целевой, адресной государственной поддержки, так как понятия "семейное предпринимательство", "семейное предприятие" не закреплены в законодательстве. Соответственно, государственная поддержка субъектам малого и среднего предпринимательства (далее – субъекты МСП), ведущим семейный бизнес, оказывается на общих основаниях.

В июле 2019 года Президент Российской Федерации В.В. Путин в ходе рабочей встречи с главой Торгово-промышленной палаты Российской Федерации С.Н. Катыриным отметил необходимость ввести в законодательство четкое определение семейного бизнеса с целью дальнейшего оказания государственной поддержки таким предприятиям.

В связи с чем Министерство экономического развития Российской Федерации, Торгово-промышленная палата Российской Федерации разработали законопроекты, предполагающие внесение соответствующих изменений в Федеральный закон № 209-ФЗ в части закрепления понятия "семейное предприятие". Как отмечали разработчики, обособление семейного предпринимательства в отдельную правовую категорию на федеральном уровне позволит создать экономические, правовые и организационные условия для формирования развитой инфраструктуры семейного предпринимательства, увеличения потенциала семьи и его использования в интересах развития общества и экономики.

На сегодняшний день на уровне Правительства Российской Федерации, федеральных министерств и ведомств, органов власти субъектов Российской Федерации уже проводится серьезная практическая работа по продвижению тематики семейного предпринимательства. В том числе Торгово-промышленная палата Российской Федерации реализует несколько специальных проектов, направленных на решение целого комплекса задач, включая формирование соответствующего федерального и регионального законодательства и инфраструктуры поддержки для семейного бизнеса. В частности, по информации Союза "Орловская торгово-промышленная палата Орловской области", Торгово-промышленной палатой Российской Федерации начато проведение выездных заседаний Всероссийского семейного совета в субъектах Российской Федерации и формирование сети организаций инфраструктуры поддержки семейных компаний – региональных центров семейного бизнеса. Созданы на базе региональных торгово-промышленных палат и действуют три таких центра: в Нижегородской и Рязанской областях, Республике Башкортостан.

Анализ результатов законотворческой практики субъектов Российской Федерации показывает, что в отдельных регионах действует практика законодательного регулирования семейного предпринимательства и выделения его в приоритетную область развития

предпринимательской деятельности (соответствующие законы приняты в Нижегородской, Рязанской, Кемеровской областях, Республике Башкортостан).

Вместе с тем закрепление в федеральном законодательстве понятия "семейный бизнес" поможет региональным властям, органам местного самоуправления эффективнее поддерживать развитие предпринимательства.

На основании вышеизложенного, в целях дальнейшего совершенствования механизмов поддержки малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации считаем необходимым установить статус семейных предприятий в Российской Федерации и определить, что поддержка семейного предпринимательства является одной из форм поддержки малого предпринимательства в Российской Федерации.

В этой связи Орловский областной Совет народных депутатов обращается в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации с просьбой рассмотреть вопрос о внесении изменений в Федеральный закон № 209-ФЗ в части закрепления на законодательном уровне определения терминов "семейное предпринимательство", "семейное предприятие", а также порядка принятия мер государственной поддержки семейного предпринимательства.